

ЦЕНА номера 4 коп.

Выходит один раз в пятидневку

Адрес: Вост.-Сиб. Край. Село Куйтун редакция „Коммунар“

# КОММУНАР

газета куйтунского района ВКП (б), райисполкома и райсовпрофа

Подписная цена 20 коп. в месяц. Объявление об утере документа 2 рубля.

## УЯН, ПОВЕРНИСЬ ЛИЦОМ К ПОДГОТОВКЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

### Партия и комсомол на первую линию!

Нет еще решительного поворота в Уяне к важнейшей кампании — большевистской о му севу.

Переловные массы села: партийные, комсомольские; просвещенцы, колхозники — не говоря уже о единоличниках — не мобилизованы.

Культурное обслуживание подготовило к севу, из рук воицлох. **Только сейчас собираются разговаривать о едином плане, по обслуживанию, этой важной кампании, а между тем сил в Уяне достаточно, особенно культурных.**

Решение 6-го съезда советов, доклад т. Яковлева о колхозном строительстве, не только на двадцатидворках не проботано, но и в отдаленных колхозах.

**Антипасхальная подготовка прошла, больше чем северно** Партия, комсомольцы, колхозники, просвещенцы не были мобилизованы. Клубная работа, почти не подготавливалась. Доклад был построен не на мобилизацию масс, переключение ее в эти дни на ударную работу, а так-вообще против религии, против бога.

**Дикбез, задача которого не только искоренять неграмотность, но и организовывать, переделывать, направлять людей на задачи сегодняшнего дня — за-мер ради „перманентного воскресения Христа“ и „отсутствия“ неросина.**

Самообразование до конца не доделано, а премирование мануфактурой, больше чем доделано.

Привлечение сельпо поледней директивы и знать не знают и ведадь не ведают... **Выдавали мануфактуру на „глазон“, на даевые ниники по 6—10 метров, а „примерным“ сдатчикам, из колхоза Рыбак, по списку, продавец Злобин, отвалил, даже без ведома на то правления.**

Дали много, и никто даже „незнает“ сколько, только знают одно, что наготовляшичали. Спросите же у „кооператоров“, за что они наградили „рыбака“, они вам прямо не скажут, так как и „примерных“ сдатчиков, и селшке семафонда — вот напаякал.

Таким образом, селшко, пока не являлось стимулом в подготовке севу.

Также не уделено достаточного внимания колхозам. В результате этого не все колхозы и колхозники мобилизованы на подготовку к севу. Больше того, в артели „Ленина“ постановлением общего

собрания проведена соборонция — обобществили „весь продовольственный хлеб и устанавили для всех пораму выдачи до 10-х пудов. Спрашивается, кто дал такую „умную“ установку?

Партийной организации немедленно нужно исправить допущенные ошибки правлением и серьезное внимание обратить на увеличение семафонда, которого в сего 192 центнера, а посевицлощадь — 747 га.

Серьезнейшее внимание парторганизации необходимо обратить на очистку колхозов от пробравшихся в них кулаков и эвердопашников, выбрасывая действительных кулаков, не чуть не допуская марегрибов в отношении середняка.

**Тенденцию перегиба, в части середняка, мы имеем в коммуне „им. Бурлова“.** Т.т. допускают большую ошибку, и в частности, т. Немчинов, считая, хозяйство М. П. ва кулацкое, лишь главным образом потому, что в прошлом году (это хоз.) имело 15 га посева, других веских аргументов нет. Но в этом же хоз. 12 едоков, общая доходность в 29-30 т. — 910 руб., это составляет (в среднем) 75 руб. на едока.

**И так, кулака надо гнать, середняка в союзе с батрачеством и беднотой, вовлечь в наше строительство.**

Из всего выше сказанного вытекает, что Уянская партийная и комсомольская организация недостаточно перестроилась и повернулась лицом к весеннему севу.

**Необходимо сейчас же расставить силы по единому плану, с вытекающей ответственностью за его реализацию.**

**Немедленно проработать решение 6-го съезда советов о колхозном строительстве, мобилизуя все лучшее на весенний сев.**

Главнейшее внимание обратить на колхозы, не забывая единоличников. Перед колхозами стоит огромная задача — переход на сдельщину составление рабочих планов. Все это в Уяне, почти не начиналось.

**Лучше дело обстоит в коммуне „им. Бурлова“, семафона готовы, програвлены, силы расставлены, имеется рабочий план.** Немного запоздали (надо подтянуться) в переходом на сдельщину. На днях вопрос будет обсужден на производственном сов. и совете. **Коммуна получила премию в 100 руб., за сохранение лучших чистосор-**

**ных семян. Коммуна должна включиться в краевой конкурс, бороться за краевую премию; драться так как тот, чье имя она носит.**

Партийной части коммуны, не тащиться, а стать во главе, показать себя борцами за большевистский сев. **И мы не сомневаемся, что коммунары будут драться за успешный сев, в решающем году, по построению фундамента социалистической экономики в сельском хозяйстве.**

### Изжить оппортунистическое отношение к партучебе

Уяне село большое, имеется 6 колхозов, которые требуют твердого и четкого партийного руководства, особенно в момент социалистической стройки и обостренной классовой борьбы.

Партпросвещение в Уяне сорвано с сентября прошлого года до март настоящего проведено 2-3 занятия с посещением 40 проц. слушателей. В коммуне „им. Бурлова“ за целый год не было ни одного занятия.

Постановляли, разговаривали, а теперь ссылаются на объективные причины: „Нет времени, кампания мешают“ (слова руководителя).

В результате оппортунистической недооценки партпросвещения и массовой работы, особенно с кандидатским составом, привело к тому, что кандидаты партии плетутся в хвосте у беспартийных колхозников, настроены на выход из колхоза. В коммуне партиячество, склоби. С этими безобразиями борьбы не ведется, наоборот они поощряются со стороны сдельщиков кандидатов партии. Уянские кандидаты заявляют: „Я из партии выйду, не знаю зачем состою“ (Уткина и др.).

Нужно крепко ударить по недооценке партпросвещения, палатить систематическую работу кружков, школ, увязать теорию с практической работой в колхозе, на селе по всем хозяйственно-политическим кампаниям, привлекая к партпросвещению весь актив.

ЩЕРБАКОВА

**Селькоры активная и организующая сила за укрепление коллективизации!**

## СОЦИАЛИЗМ ПОБЕДИТ!

Один короткий путь — путь, который проделал Советский Союз от октября к нашим дням. И другой — длинный путь, путь долгих лет капиталистического хозяйства, путь долгих лет жестокой эксплуатации трудящихся, дикого грабежа колоний.

Эти два пути проходят перед глазами всех тех, кто сидел в большом театре на VI съезде советов СССР и слушал председателя Совета Народных Комиссаров СССР т. МОЛОТОВА.

Один путь — долгий, путь капиталистический. Казалось бы, что у капитализма более чем достаточно было времени для того, чтобы построить крепкое хозяйство, хозяйство развивающееся, идущее вперед. Однако, это не вышло, потому что сама капиталистическая система гнила, бесперспективна, разрушает производительные силы страны. Миллионы безработных, неполно функционирующие фабрики, закрывающиеся предприятия, отсутствие нового строительства, безудержная конкуренция и спекуляция, огромные траты на военное вооружение в преддверии войны, в которой капиталистические страны думают найти живительные соки для своего организма, — вот, что характеризует капиталистический мир.

И наш путь — еще очень короткий путь. Однако уже далеко позади довоенный уровень хозяйства царской России, уже в два раза промышленность превышает довоенную, рождаются новые социалистические формы организации сельского хозяйства, невиданные и не возможные в капиталистическом мире. **Стройка новых мировых гигантов: Сельмагистрой, Тракторострой, Днепрострой, Магнитогорек, Челябинской, Бобриной** — вторая угольно-металлургическая база, на Востоке гигантские совхозы, миллионы крестьянских хозяйств, объединенных в колхозы, дающие такую высокую производительность труда, о которой не мог мечтать не только единоличник, но и кулак, помещик, ликвидация безработицы, безмерная потребность в квалифицированных рабочих, — вот что характеризует советский строй.

Два строя стоят один против другого. Один капиталистический, отмирающий, не желающий добровольно сойти со сцены, готовый в море крови рабочего класса и трудящегося крестьянства отстаивать свое гнилое существование; и другой — советский, победоносно шагающий из года в год, из месяца в месяц. Трудящееся крестьянство во всех буржуазных государ-

ствах подвергается беспощадной эксплуатации капиталистических заправил. Разоряющееся крестьянство бросает землю, бежит в города, умирает от голода, живет на улицах в безнадежном ожидании работы. У нас в Советском Союзе трудящееся крестьянство нашло такую форму организации, которая навсегда выводит крестьянство от тяжелых дней прошлого, делает его спокойным за завтрашний день. Эта форма — колхозы. И здесь нам не только некого догонять и перегонять, но мы уже имеем такие достижения, которые идут впереди всего того, что есть в Европе и Америке.

Капиталисты всего мира ждали, что где-где, но на крестьянском вопросе большевики споткнутся, вредители Чаинов, Кондратьев и др. с пеной у рта доказывали невозможность строительства колхозов, а действительность такова, что изо-дня в день может шириться колхозное движение.

И эта правда убийственна для капиталистического мира. Поэтому он воеет, поэтому он выдумывает дикие небылицы о том, что у нас принудительный труд. То, что представляет существо капиталистического строя, то, чем живет капиталистический строй, эксплуатация, принудительный труд — это пытаются приписать они нам.

Эта ложь их не спасает. Пусть примут они вызов, брошенный т. Молотовым: „Мы согласны, сказал т. Молотов, чтобы любые делегации рабочих, избранные самими рабочими, приехали к нам в СССР убедиться в положении труда в Советском Союзе, но мы за одно требуем, чтобы на началах равноправия и нашим рабочим было предоставлено право послать в капиталистические страны такие же делегации. Мы заранее согласны опубликовать материалы этих обследований у нас и у них“.

Они, конечно, не примут вызова т. Молотова. И этим самым они подтверждают свою ложь. Оружие, которое они думали обратить против нас, обратится против них. Их не спасет ни эта, ни другая клевета.

Капиталистический мир обречен на смерть. Но уходя в небытие, он угрожает нашей опасностью войны. И это требует от нас высокой бдительности, высокого напряжения труда, героической работы по строительству социализма в нашей стране. Пусть война, если капиталисты на нее решатся, будет последним злым делом капитализма.

# Ни один колхоз не должен остаться без участия в конкурсе!

(Продолжение условий конкурса см. начало в № 20)

Организация производственных бригад, прикрепление к ним орудий и средств производства и распределение бригад по определенным участкам.

**Охват социалистическим соревнованием всех производственных участков по конкретным заданиям подготовки к севу и организации ударных бригад.**

Точный учет производительности труда в трудоднях, введение сдельной оплаты по количеству и качеству затраченного труда, рациональное использование материалов.

Создание инициативных и вербовочных групп и лучшая работа по коллективизации.

Помощь единоличным бедняцким хозяйствам.

Организация питания в период сева.

Выполнение полностью всех пунктов договора с МТБ.

Перевыполнение плана контрактации полевых культур в соответствии с принятыми договорами.

Полное использование сортовых семян исключительно для посева и обмен излишков окружающим колхозам и единоличным бедняцко-средняцким хозяйствам.

**Достижение наивысшей производительности тракторов (не менее 20 час. в период сева), инвентаря, тяговой силы, без снижения качества работы.** Бережное отношение к материалам, фуражу, семенам. Правильное распределение посевных площадей по культурам, повышение удельного веса технических, огородных и кормовых культур и внедрение посевов силосных культур. Обязательное оставление семенных трав и корнеплодов. Организация производственной помощи единоличным бедняцко-средняцким хозяйствам во время сева.

По мероприятиям по животноводству и по кормодобыванию, кроме перечисленных показателей для районов, приняты следующие: **повышение удойности коров не менее, чем на 15 процентов, по сравнению с единоличными хозяйствами, путем правильной организации ухода и содержания скота.**

Обеспечение скота теплыми или утепленными скотными дворами. Организация соревнования между отдельными бригадами и колхозниками по получению наибольших удоев молока, приросту мяса, шерсти и т. д. Организация учета продуктивности скота. Наибольшее расширение посевов под кормовыми культурами. Полное выполнение контрактационных договоров по животноводству. Улучшение пастбищ и лугов. Наибольшая площадь мелнорированных земель.

По подготовке к севу в районах конкурсе проходит по следующим показателям:

Наибольший процент коллективизации бедняцко-средняцких масс к началу сева. Повышение обобществления в колхозах продуктивного и рабочего скота, инвентаря, семян и фуража.

Полное распределение урожая в колхозах, основанных до 1-го октября 1930 года, к 1-му апреля. Принятие встречных планов по расширению посевных площадей.

Полный сбор семенных фондов по культурам к первому апреля. Приведение в полную исправность всего посевного инвентаря и тракторов. Организация работы ремонтных мастерских в две смены.

Доведение посевных планов до колхозов и единоличных бедняцко-средняцких хозяйств с четкой твердой заданной кулачко-зажиточной части в сроки, установленные высшими директивными организациями. Наибольшая мобилизация внутренних семенных ресурсов единоличных бедняцко-средняцких хозяйств (общественное хранение семян) и выполнение планов заготовки семян огородных растений и трав.

Выполнение планов контрактации зерновых технических, огородных и специальных культур в установленные сроки, создание кормовых фуражных фондов и правильное внутрирайонное перераспределение кормов до пределов полного обеспечения живой тяговой силы в период подготовки и во время сева. Выполнение агротехнических мероприятий в установленные сроки (зерноочистка, обмен, протравливание и т. д.).

В пригородных и рабочих районах наибольшее расширение огородных площадей. Проведение мероприятий, обеспечивающих выполнение производственных программ совхозами всех систем.

Выполнение плана курсовых мероприятий. Осуществление правильного руководства подготовкой к севу, правильная расстановка сил и наибольшее вовлечение масс колхозников и единоличников (бедняков и середняков) в выполнение мероприятий по подготовке и проведению сева.

Развертывание социалистического соревнования на выполнение этих мероприятий с обязательной проверкой социалистических договоров.

Выполнение планов МТС. Активизация групп бедноты, бедняцких собраний, женделегатов вокруг вопросов весеннего сева.

Организация широкой переключки и массовой самопроверки среди совхозов, колхозов и единоличных хозяйств по участию в конкурсе.

## По проведению сева.

Выполнение намеченного плана засева по культурам. Проведение метода социалистического соревнования и ударничества. В период сева наибольший охват колхозов общественным питанием и культурным обслуживанием. Организация широкой взаимопомощи колхозов. Наилучшее использование средств производства и тяговой силы при выполнении качественных показателей и экономии материалов. Засев всех полевых культур в наиболее благоприятные периоды сева.

**По животноводству.** Наибольшее увеличение стада и проведение мероприятий, обеспечивающих сохранение скота (особенно молодняка), использование племенных производителей, исходя из норм нагрузки. Наибольшее увеличение общественного стада социалистического сектора.

Организация товарных молочных ферм и свиных стад в районах, установленных краевыми организациями. Всестороннее расширение кормовой базы.

Сдельщина обеспечит колхозам поднять производительность труда



ГДЕ ОПЛАТА СДЕЛЬНАЯ, ТАМ РАБОТА ДЕЛЬНАЯ.



ГДЕ ОПЛАТА ДРУГАЯ, ТАМ РАБОТУ РУГАЮТ.

## Наши колхозы не

### должны отставать

Правительством и колхозцентром дан целый ряд указаний и имеется специальное постановление о немедленном введении сдельщины, норм выработки, об учете работы в трудоднях и о введении точного учета в колхозах.

Эти указания и постановления в нашем Куйтунском районе в жизнь не проводятся. При составлении производственных планов на 1931 год в колхозах не имеется норм выработки, а планы уже составлены. Спрашивается, откуда же агроном или инструктор, составлявший план брал для плана нормы выработки и как его нормы проработаны самими колхозниками? Ответ один. Норм выработки колхозники не знают. Так составлен производственный план в колхозе „Комсомолец“ (А.-Н. Завод), такое же положение и в ряде других колхозов.

Райколхозсоюз не руководит введением сдельщины, не помогает колхозам установить

нормы выработки в колхозах и наладить учет. В райколхозсоюзе и райЗО нет единой формы учета труда в колхозах. РКС имеет штат инструкторов, но инструктора используются не по назначению и если работают, то не имеют точной установки, нет распределения работы среди инструкторского состава.

Время не ждет, райколхозсоюзу нужно повернуться лицом к колхозам. Т. З.

## Глухова надо одернуть

Продавец Тобинского сельпо ГЛУХОВ А. грубо обращается с покупателями. На вопрос: „Что можно получить за этот месяц“ Глухов отвечает: „Можете получить по шее, чем ворота подпирают“.

Вместо продуктов, Глухов учителям предлагает гвозди, подковы, овес и т. д.

Ретивого продавца пора призвать к порядку.

ПОСТРАДАВШИЙ

## Ударной работой обеспечим успех большевистской весны!

**В. Заднепрун** секретарь коллектива ВЛКСМ Иркутского зерносовхоза объявляет себя ударником на лучшее проведение второй большевистской весны, **обязуюсь не иметь ни одного прогула**. Вызываю последовать моему примеру следующих товарищей: Кочкина, Соколова, Тегней, всех трактористов и шоферов. Кроме того вызываю на социалистическое соревнование секретаря Уинского коллектива ВЛКСМ т. Куликова на лучшую мобилизацию, колхозной, батрацко-бедняцкой и середняцкой молодежи на подготовку и проведение второй большевистской весны.

## Следуйте примеру передовых

На собрании рабочих кузнечного цеха мехмастерских Иркутского зерносовхоза инженер-механик — т. Казаков и инструктор-механик — т. Охременко объявили себя ударниками по подготовке и проведению второй большевистской весны.

Административно-техническому персоналу, стоящему в стороне от социалистического соревнования нужно последовать примеру т. т. Казакова и Охременко. ЭМ

## Оживить работу Барлукской избы-читальни!

Барлукская изба-читальня свою работу не перестроила на подготовку к севу. Массовой разъяснительной работы изба-читальня не ведет, стенгазета выпускается один раз в два месяца, бесед или чтений не проводится. Совет избы-читальни развалился. Избач т. Пушкин к работе относится халатно, не организует актив для работы в избе-читальне.

Барлукской избе-читальне необходимо перестроить свою работу и стать действительным штабом массовой работы. Партийной ячейке нужно подтянуть избача т. Пушкина. КОЛХОЗНИК

**Т. т. рабсельноры! Боритесь за качество своей газеты „Коммунар“, добивайтесь широкого ее распространения!**

## Профсоюзы должны перестроиться и стать во главе социалистической стройки

Профсоюзы под руководством ВЦСПС развертыванием социализма и ударничества, за последний период, добились значительных успехов в деле вовлечения широких рабочих масс в социалистическое строительство. Однако это развертывание и рост новых форм социалистического труда требует от профсоюзов более конкретного руководства и возглавления активности рабочих масс, а также более активного участия их в работе государственных, плановых и хозяйственных органов.

Ликвидация безработицы и огромный приток новых слоев рабочих в производство, ставят задачу вовлечения новых кадров рабочих в профсоюзы и их классового воспитания в профсоюзах как в школе коммунизма.

Существующая структура профсоюзов, объединяющих огромные массы рабочих разнообразных отраслей, связанных большим количеством хозяйственных объединений, затрудняет конкретное участие профсоюзов в руководстве социалистической промышленности и других отраслей народного хозяйства.

Исходя из этого 5-й пленум ВЦСПС постановил: на основе производственного принципа построения профсоюзов, произвести разукрупнение профсоюзов с выделением из них ряда новых союзов.

В нашем районе организуются новые союзы из союза СТС: 1) союз работников кооперации и госторговли, 2) союз работников государственных учреждений, 3) союз финансовых и банковских работников.

Из союза СХЛР выделяются: 1) союз рабочих земледельческих совхозов, 2) союз рабочих животноводческих совхозов, 3) союз рабочих МТС и батраков.

Задача новых союзов, перестроить свою работу на основе социализма и ударничества организовать производственные совещания и регулярно их проводить.

Основным лозунгом в перестройке союзной работы должен быть: „профсоюзы, лицом к производству“! Рабочий и служащий должен быть ответственным за состояние работы своего учреждения и производства.

Действительно-ли поняли наши члены профсоюзов эту важную задачу, перестраиваются-ли наши новые союзы, чувствуется-ли поворот лицом к своему учреждению. Можно со всей ответственностью заявить, что перестройки в работе профсоюзов не видно. Даже за последнее время наблюдается неорганизованность, не

желание работать по боевому и выполнять свои обязательства не только в учреждении, но и на собраниях союзов, опоздания и ранний уход с собраний, (как это было 24 марта, члены профсоюзов разошлись не дожидаясь окончания собрания). Как перестраиваются райместкомы, ничего пока еще не видно.

Райместком СТС ничего не делает, за отсутствие 7-ми месяцев председателя райместкома.

Местком СТС совершенно отстал, он начинает гнить за живое от него пахнет панихой. В хозяйственно-политических кампаниях не участвует. Не чем похвалить и другим союзам.

Наша задача, перестроить свои ряды по новому методу, через производственные совещания, ударничество и социализацию. Втянуть в союзную работу сотни — тысячи активы, добровольцев и всем вместе броситься на проведение хозяйственно-политических кампаний.

Товарищи, члены профсоюзов, все дружно одной семьей за выполнение второй большевистской весны, за перестройку профсоюзной работы, вести решительную борьбу с разгильдяйством, рвачеством, пьянством и бюрократизмом!

И так, товарищи, „лицом к производству“! Гурин

# КООПЕРАЦИЯ В РЯДЫ БОРЦОВ, ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, ЗА 2-й БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СЕВ!

## Лицом к социалистическому сектору

Открывшийся сегодня 1-й районный съезд потребительской кооперации, призван разрешить ряд важнейших вопросов, вытекающих из решений объединенного декабрьского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), давшего по докладу Центросоюза четкую директиву о восстановлении выборных органов управления в низовой системе потребительской кооперации (сельхозкооп).

Какие же в связи с этим стоят перед кооперацией задачи.

Основное—это создание таких форм работы кооперации,—которая бы целиком и полностью стимулировала проведение коллективизации, осуществляя передачу сельского хозяйства на социалистический лад,—наладила бы правильное плановое социалистическое товародобывание и его распределение в духе запросов крупного социалистического хозяйства, плановое снабжение промышленности сельхозсырьем и вместе с этим обеспечение продуктами питания рабочих промышленных предприятий.

Рост социалистической промышленности требует больших капиталовложений, привлечения средств от населения. В связи с этим на кооперацию возлагается огромная важная задача: мобилизация денежных средств через вклады, авансы, паевые и т. п. Эта задача возрастает еще больше в связи с последним постановлением Совнаркома о хозяйстве.

2-й большевистская весна требует от потребительской кооперации того, чтобы ее деятельность целиком и полностью была поставлена на службу этой важнейшей политической кампании. Уже сейчас вся система, каждое звено районной потребительской кооперации должны вплотную приступить к осуществлению основных лозунгов потребкооперации:

а) своевременное, максимальное и первоочередное снабжение колхозов и совхозов.

б) дать горячую пищу на совхозные и колхозные поля.

в) дать совхозам и колхозам детские ясли, площадки и очаги.

г) поставить на службу весеннему севу радио, кино, книгу и газету и этими мероприятиями обеспечить выполнение, поставленных партией и правительством, задач по коллективизации сельского хозяйства, подьему урожайности и расширению посевных площадей (из обращения газеты „За коллективизацию“ и Востсибиррайсоюза ко всем пайщикам и коопактиву).

В деле проведения всех других хозяйственно-политических кампаний на селе—потребительская кооперация должна играть немаловажное значение. Вся работа потребительской кооперации по торговле, снабжению, культурно-массовой работе, должна быть построена таким образом, чтобы стимулировать выполнение и перевыполнение планов этих кампаний. Это значит, что тот колхоз, тот бедняк и середняк единоличник, которые успешно выполнили плановые задания и самообязательства,—должны в первую очередь получать арматуровары, в этих колхозах в первую очередь должны быть организованы общественные столовые, детские, очаги и т. д.

Вопросы культурно-массовой работы нашей районной потребкооперации требуют внимания, особенно большого внимания, так как эта работа поставлена из рук вон плохо. Всем выборным работникам кооперации, всему коопактиву необходимо

**СЕГОДНЯ в 6 час. вечера в помещении клуба, открывается районный съезд потребительской кооперации!**

перестроиться на усиление работы по культурно воспитанию пайщиков. Радио, книга, газета—должны быть брошены в гущу пайщиков, колхозников, бедняков и середняков единоличников; нужно привить книголюбие, привлекая к этому не только коопактив, но школы, пионеров, премируя ударно работающих на этом фронте. Вместе с этим необходимо внедрение в массы кооперативных знаний через кооперативные кружки, организацию в избаччитальных по кооперативным вопросам столов справок; через вербовку подписчиков на кооперативные издания, популяризацию основных решений по работе кооперации и т. д. Эта работа должна стать неотъемлемой частью работы каждого сельхозкооп. его отделения, каждого коопактива, каждого кооперативного работника!

С подготовкой кооперативных кадров дело у нас обстоит безобразно плохо. Мы своего кооперативного актива не изучаем, не знаем и не проводим с ним ни какой работы, и как следствие этого стаиваемся очень часто с тем, что не можем подобрать такой аппарат, который бы действительно по большевистски осуществлял задачи, стоящие перед потребительской кооперацией, а в потребительской кооперации есть еще не мало чуждого, негодного, оппортунистического, растратчиков, которые должны быть решительно удалены из кооперативного аппарата. Значит, перед нами стоит большая задача изучить наш кооперативный актив, смело выдвигая лучших, а особенно женщин на руководящую кооперативную работу. Через выдвижение, разные курсы мероприятия, мы должны будем создать кадры кооперативных работников, заменяя ими всех тех, кто не хочет осуществлять большевистских задач, кто вредит нашей работе. Через проверенные, изученные кадры, через всю массу пайщиков мы должны повести решительную борьбу в кооперативном аппарате с косностью, бюрократизмом, с „лапманским духом“ в работе кооперации.

В условиях нашего района, где наш классовый враг старается проникнуть во все поры хозяйственной жизни района, стараясь сбивать мероприятия партии и советской власти, необходимым условием в работе кооперации должна быть классовая бдительность и решительная борьба с классовым врагом и оппортунистами всех мастей.

Вместе с этим, чтобы в кооперативные ряды не проник классовой враг и оппортунисты, чтобы кооперация действительно была поставлена на службу социалистическому хозяйству,—необходим широкий массовый контроль над работой всех звеньев потребкооперации со стороны кооперативного актива, и всей массы пайщиков. Решительная критика работы потребительской кооперации должна стать мощным оружием пайщика в деле выправления всех недостатков в работе кооперации.

1-й районный съезд потребительской кооперации должен будет по большевистски вскрыть все недостатки в работе районной потребительской кооперации и наметить программу работы на дальнейшее время под углом выполнения решений объединенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б). Этого должна потребовать от съезда вся масса пайщиков и это бесспорно съездом будет выполнено.

И. Сигал

## Премировать примерных колхозников

Члены колхоза „Искра Социализма“ (Тулюшна) **Белянин, Крылов и Баландин** на лесозаготовках показали себя действительными ударниками. Когда колхоз отправлял на лесозаготовки бригаду, то она проработав неделю из лесосеки выехала. Остались только Белянин, Крылов и Баландин, они хорошо заработали, приобрели лошадей, купили новые гужи и даже сумели дать экономии в овсе.

Правлению нужно учесть действительных ударников и лучших премировать. **НА—ЩИЙ**

# Новый закон о сельхозналоге, мощный рычаг коллективизации

Сельхозналог всегда играл крупную роль в мобилизации средств сельского населения на нужды социалистического строительства. Особенно большое значение имеет этот налог для успешного разрешения задач по социалистической реконструкции сельского хозяйства. Эта двойная финансовая и социально-политическая роль сельхозналога становится особенно ответственной в третьем решающем году пятилетки. В году мы должны выполнить директиву партии и правительства об охвате коллективизацией не меньше половины всех крестьянских хозяйств и добиться сильного подъема продукции полеводства и животноводства.

Сельхозналог должен дать в текущем году 500 миллионов рублей.

Новый закон о сельхозналоге построен таким образом, что он явится мощным рычагом коллективизации сельского хозяйства, роста продукции полеводства и животноводства и орудием подавления экономической мощи кулачества. Как и в прошлом году обложение колхозов является гораздо более льготным, нежели обложение единоличников. Сельско-хозяйственные коммуны и артели облагаются ниже, нежели товарищества по совместной обработке земли. Первостепенное значение

имеет то, что обложение колхозов является пропорциональным, а единоличников—прогрессивным. Это значит: ставка налога с колхозов остается неизменной независимо от суммы дохода, а ставка налога с единоличников поднимается по мере роста суммы дохода.

Новый закон освобождает от налога колхозы с доходностью до 60 руб. Кроме того, колхозы получают ряд льгот за расширение посевов, за развитие животноводства, за выполнение заданий по посеву, обработке и уборке, по неземледельческим заработкам и т. д.

Кулацкие хозяйства будут облагаться по их действительному доходу в индивидуальном порядке по признакам, устанавливаемым совнаркомом автономных республик и обласными (краевыми) исполнительными органами к местным условиям. Местные органы должны не позже 10 апреля издать постановления о сельхозналоге. Нарушение этого срока совершенно недопустимо. Каждый колхозник, каждый трудовой крестьянин должен уже сейчас еще до сева, знать содержание нового закона о сельхозналоге, ибо в противном случае мы ослабим поощрительную роль производственных льгот по с.х. налогу при проведении весеннего сева.

Местные органы должны тщательно подготавливаться к учету объектов обложения с.х. налогом. Эта задача в текущем году является особенно серьезной, ибо, во—первых, кулак всеми мерами будет стараться сорвать налоговую кампанию, увильнуть от обложения, скрыть источники своих доходов. Во вторых, закон о сельхозналоге на 1931 г. предусматривает обложение доходов единоличных хозяйств от продажи с.х. продуктов на частном рынке (по повышенным ценам) в случае невыполнения каждым данным хозяйством своих обязательств по контрактации и заданий по заготовкам. Учет этих доходов требует особого внимания со стороны местных органов.

Ни в коем случае недопустимо обложение в индивидуальном порядке середняцких хозяйств. Виновные в аянтисредняцких перегибах должны привлекаться к строгой ответственности.

Основным условием успешного проведения сельхозналоговой кампании является привлечение к ней внимания широких масс трудящихся деревни.

Массовой работой поставим сельхозналог на службу весеннему севу и дальнейшему развертыванию колхозного движения. **Г. СОЛОВЕЙ**

## Классовой политикой ударить по спекулянту

Наша налоговая политика в отношении частника, оперирующего на рынках, в условиях обострения классовой борьбы в деревне—имеет большое политическое и экономическое значение.

Достигнутые райфинотделом результаты по выявлению нелегальной спекулятивной деятельности частника, оперирующего на Куйтунском рынке следует признать не достаточными. Частник спекулянт у нас на рынке не уничтожен, он есть, но только он изменил свои формы деятельности и мы благодаря своей близорукости его не замечаем и не способствуем вскрывать его.

Особенно за последнее время на Куйтунском базаре процветает скупка лошадей и сельско-хозяйственных продуктов через подставных лиц. Частник спекулянт находит приют у крестьян-трудовиков и части служащих советских учреждений, которые даже способствуют им в сокрытии скупленных лошадей и с.хоз. продуктов.

Присутствующие на рынке сотрудники милиции, а также и советская общественность—никакого содействия финотделу в отношении выявления частника не оказывают, тем самым дают плодиться ему и производить дезорганизацию рыночных цен.

Такому отношению советской общественности к важному делу—как выявление спекулянта скупщика, должен быть положен конец и лица замеченные в этом должны будут привлекаться к уголовной ответственности.

В целях усиления борьбы со спекуляцией Куйтунский райфо установил выдачу от-

крывательского вознаграждения, лицам содействующим выявлению нелегальной торговли или скупке в том числе: работникам милиции, уголовного розыска и отдельным лицам в размере 10 проц., но не свыше 500 руб. от суммы выисканного штрафа.

При помощи всей советской общественности объявим решительную борьбу по выявлению замаскированного спекулянта перекупщика. Выявим все имеющие в районе спекулятивные шинки и дадим сокрушительный удар всем лицам, способствующим укрываться от органов финотдела.

В. ЦИВИН

## Фабрика племенной птицы



В Подмосновном поселке „Соломенная сторона“ в ноябре 1930 года организован селекционный рассадник Птицетреста. Риссадник за лето выпустил 20 тысяч шт. с лекционного молодняка. **НА СНИМКЕ: Контрольные гнезда для нур.**

# Рапорт ударников Иркутского зерносовхоза 1-му краевому съезду профсоюзов

Нашему совхозу в 1930 году было задание поднять паров 15.000 га. Мы приняли встречный план и обязались поднять 16.500 га, а в результате ударной работы не только выполнили задание, а перевыполнили встречный промфинплан и подняли паров 17.100 га.

Перед нами стоит задача в настоящую весну засеять 16.150 га.

В настоящее время мы заняты подготовительной работой к осуществлению этого плана, как-то: ремонт тракторов, с.-х. машин и переброской семян на участки.

## Сводка о ремонте на 5-е апреля:

	Нужно отремонтировать	Отремонтировано
Тракторов		
„Катерпиллер“	9	5
„Фордзон“	1	1
„Кейс“	25	25
„Интернационал“	4	2
Автомаш. „СПА“	3	3
„Форд“	6	6
Тележ. 3-х тонн	10	10
Плугов лемешн.	35	4
Борон зубовых	90	90
„дисковых“	11	9
Сейлов „Сабва“	15	15
„Красная звезда“	1	1
Цистерн на колесах	10	7

Администрация по плану ремонт предусмотрела закончить 2-го апреля, а мы, считывая, что оттягивать нельзя, так как каждый час дорог в большевистской весне, вынесли встречный промфинплан и обязались ремонт тракторов закончить к 10-му марта.

Администрация дала на ремонт одного трактора 166 час., а встречными предусмотрели отремонтировать в 120 часов, в результате перевыполнили встречный: на ремонт одного трактора потратили 115 часов.

Сейчас заняты изготовлением прицепов и возкой семян на участки. Нужно забросить к моменту сева 24.210 центнеров. На 5-е апреля вывезено 5510 центнеров.

Вся эта работа требует исключительного использования имеющихся в нашем распоряжении машин, нашей инициативы смекалки и силы.

Нам для выполнения весенней посевной кампании требу-

ется рабочих 550 человек. Для осуществления плана, мы располагаем 17-ю автомашинами, 62 тракторами, общей мощностью в 1687 лощ. сил и достаточным количеством прицепного орудия. Сев начнем 14-го мая и закончим к 1-му июня. Работа тракторов будет доведена до 21 часа в сутки, нагрузка на трактор „Катерпиллер“ 3000 час. и „Кейс“ 2000 часов. Рабочие мастерских и транспорта все охвачены социалистическим соревнованием, не охвачены соревнованием строительные рабочие.

## Что у нас плохо.

Нет достаточного количества запасных частей в машинах, особенно железа. Нет строительного материала, переживаем кризис в лесу, железе и гвоздях.

Нет надежды для рабочих, что угрожает срыву весенней посевной кампании. Переживаем недостаток рабсилы из-за недостаточного внимания на это со стороны районных организаций. Есть ряд прогулов, в отдельные дни достигают до 10%, в общем количестве рабочих, большая половина прогулов падает на строительных рабочих, недавно приехавших из деревни и имеющих связь с ней.

Несмотря на все трудности, стоящие перед нами, мы заверяем первый межсоюзный съезд союзов Восточно-Сибирского края, что все зависящее от нас меры к выполнению плана мы принимаем и выполняем доверия правительства и партии.

Будем драться за 17000 га посева. Будем драться за 1.500.000 пудов товарного хлеба. В тоже время просим первый межсоюзный съезд союзов пошевелить краевые организации, о выполнении в срок, ими же данных обещаний, забросить запасные части, железо, спецдежду, стройматериал и рабочую силу, путем разрешения вербовать нам рабсилу в других районах.

При помощи районных советских и партийных организаций мы справимся с возложенной на нас задачей и выйдем победителями.

## ОХОТНИКИ ПОМОГАЮТ ШКОЛЬНИКАМ

Правление Куйтунской охоткооперации постановило оказать материальную помощь детям батраков и бедняков, которые обучаются в Куйтунской ШКМ. Выделено две стипендии: первая в 144 руб. из культурфонда, вторая—за счет добровольных отчислений со стороны всего коллектива охотников.

Члены правления в фонд этой стипендии вносят по рублю и вызывают последовать этому примеру всех охотников и всех профсоюзников с. Куйтун.

ПРАВЛЕНИЕ

Стр. 4 Коммунар № 21

## Боровской школе нужно перестроиться

Боровская школа (Барлуковский сельсовет) в проводимых хозяйственно-политических кампаниях участия не принимает. Школьники на подготовку к весеннему севу не мобилизованы.

Учителя Попов (завшколой) и Шульгина общественной работой не занимаются. Колхозу школа и учителя налаживать работу не помогают.

Учителя, стоящие в стороне от колхозного движения, от подготовки к севу не могут воспитывать детей. Попову и Шульгиной нужно включить школу в подготовку к севу и коллективизацию.

КОЛХОЗНИК

# Передовым бойцам за социализм—рабселькорам, участникам районного слета пламенный привет!

## Нет руководства Райколхозсоюза

В декабре прошлого года в Амурском сельсовете организовалась с.-х. артель „Красный Амур“ из 23 бедняцко-средняцких хозяйств.

Сельсовет и правление этого колхоза несколько раз просили райколхозсоюз прислать в колхоз инструктора для составления производственного плана и наладить организационную работу колхоза. Со дня организации „Красного Амурского Амура“ ни один инструктор райколхозсоюза в нем не был.

Так РКС руководит колхозами. Необходимо „Красному Амурскому“ оказать помощь и в дальнейшем чутко относиться к запросам колхозов. А. М.

## положить конец головатяпству агронома МИХАЙЛОВА

Агроном Иркутского зерносовхоза Михайлов 2 месяца тому назад составлял производственный план колхоза „Память Штеинкина“ (Листвянка), но составленный план Михайлов утерял. Взятая составитель второй план, тоже „угробил“. Прошло уже три недели, как Михайлов начал составлять производственный план в третий раз.

Колхоз работает без плана, нет точного учета, сельщина не введена.

Райколхозсоюз должен принять меры и предложить немедленно т. Михайлову составить производственный план. С. П.

## Нет книги жалоб

В центральном магазине Куйтунского сельпо нет книги жалоб. Желающего отметить недостатки в работе кооперативного аппарата, посылают к кассиру, кассир—отвечает, что у него книги жалоб нет. РКИ—загляни в правление Куйтунского сельпо. П—КО

# пером РАБ СЕЛЬ КОРА

В Куйтунской кооперативной столовой продолжают твориться безобразия. Пицца готовится из недоброкачественных продуктов, царит антисанитария. Выдача обедов и ужинов производится по принципу—кто правится, тому больше. Книга жалоб не просматривалась около года.

Советую правлению сельпо заглянуть в эту столовку. П—КО

Продавщица боровского ларька Барлуковского сельпо Кузьмичева П. частенько ночью из ларька продает вино.

Участковому инспектору РУМ следует принять соответствующие меры.

ЗОРКИЙ ГЛАЗ

Делегатка колхоза „Коминтерн“ (Куйтун) Дубынина Е. объявила себя ударницей по уходу за

## Маринуют планы

Районный съезд колхозов потребовал от райколхозсоюза в трехдневный срок разослать на места производственные планы колхозов. Прошло уже около месяца, но производственные планы колхозов маринуются в райколхозсоюзе.

Целому ряду колхозов планы не высланы (Ханхта и др.), есть случаи, когда производственные планы отдельных колхозов райколхозсоюз растерял. Мы требуем немедленной рассылки планов колхозов. ПАРТИЗАН

## ИЗГНАТЬ ИЗ КОЛХОЗА КЛАССОВОГО ВРАГА

Постановлением общего собрания бедноты колхоза „Искра труда“ требует исключения из колхоза твердопланщика Филько Н. 2-го. Этот твердопланщик твердый план не выполнил, в колхоз семян при всплнении не внес, продуктовой хлеб ему выдавали из колхозного фонда, вел разлогательную политику среди колхозников. Кроме того Филько судился за избивание батрачки. На этом же собрании решено исключить з твердопланщика.

Классовая борьба в с.-х. артели „Искра труда“ разгорается во всю. Необходимо пересмотреть весь состав колхоза. С. П.

## Разлогатели — исключены из колхоза

Общим собранием Куйтунского колхоза „Коминтерн“ исключены из колхоза два „активных работника“ за разлогательство и антиколхозную работу Долганова Е. и Лазарев П.

После исключения этих элементов, колхозники заявили: „Если еще кто-нибудь из колхозников будет заниматься такой же „работой“, то их постигнет такая же судьба“.

Писака

После исключения этих элементов, колхозники заявили: „Если еще кто-нибудь из колхозников будет заниматься такой же „работой“, то их постигнет такая же судьба“.

После исключения этих элементов, колхозники заявили: „Если еще кто-нибудь из колхозников будет заниматься такой же „работой“, то их постигнет такая же судьба“.

ЗОРЬКА

Комиссия по распределению дифтоваров в колхозе „Искра социализма“ (Тулюшка) надела мануфактурой в первую очередь себя, сопх братьев, кумушек и прочую родню. Батраки и бедняки остались в стороне.

Партячке необходимо эти ненормальности устранить и предложить правлению колхоза товары распределять правильно.

НАБЛЮДАЮЩИЙ

## Сыроваренное-производство в колхозах



Корыстинский колхоз „им. Парижской Коммуны“ (Глинковский р-н) приступил к сыроварению и маслоделанию. НА СНИМКЕ: Промывка сыра перед формовкой.

## Лестранхоз уничтожает постройки

При ст. Куйтун находится контора лестранхоза. Этой конторой ведется лесозаготовительная работа на втором участке зерносовхоза. Участок этот в наступающую весну сеет свыше 7000 га, рассчитывая использовать в

время посева отдельные займы в 3-х километрах от ст. Куйтун, рядом с дорогой на 2-ю станцию артельную крестьян за 2-3 дня по воле конторы лестранхоза уничтожил один совершенно исправный дом и другой дом разрушил при этом было заготовлено 42 кубометра дров и крепежного материала для шах В другом месте (на взъезде займке) лестранхоз незаметно „смахнул“ большой дом. Уничтожены дома нужные зерносовхозу. Занятые на этой работе крестьяне-лесорубы возмущены бессмысленным разрушением и головоуятием работников из лестранхоза.

Лесорубы ждут, когда наконец, пошлют в лес, они так необходимы.

Прокурору следует заинтересоваться сколько заготовлено конторой лестранхоза и деловой древесины на полях государственной зернофабрики и других местах. З. К.

Врид редактора Москаленко

## ПОПРАВКА:

В „Коммунаре“ № 19 в постановлении райисполкома о двухдневной очистке дворов и улиц была ошибка в § 4. Следует читать: а) предупреждения; б) штрафа до 15 рублей; в) или принудительные работы до 2-х часов в районном центре и до 4-х часов в остальных селениях района.

С 20-го апреля Куйтунский районный АМБУЛАТОРИЙ будет работать по прежнему пятидневке. Отды 5, 10, 15, 20, 25 и 30 числа того месяца. Райздр